Stralsund, den 08.04.2025
Liebe Eltern und Sorgeberechtigte,
für die Tage nach den Osterferien sind zwei traditionelle Veranstaltungen in der Schule geplant, über die wir Sie an dieser Stelle informieren möchten.

Ostergottesdienst
Nach den Osterferien beginnt der Unterrichtstag am Donnerstag, den 24. April, traditionsgemäß mit unserem Ostergottesdienst in der St. Marienkirche am Neuen Markt. Wir treffen uns morgens um 8.00 Uhr in der Schule und gehen dann gemeinsam mit den Schüler: innen zur Kirche. Um 08:45 Uhr beginnt dann der Gottesdienst. Auch Sie sind herzlich dazu eingeladen mit uns zu feiern.

Nach dem Gottesdienst findet für alle Schüler: innen ein gemeinsames Osterfrühstück statt. Für die Klassen 1-3 übernimmt der Hort wieder die Organisation. Für das gemeinsame Frühstück der Schüler: innen ab Klasse 4 bringt jede/r eine Kleinigkeit mit (diese wurden über die Klassenleitungen verteilt). Auf den Fluren in den jeweiligen Etagen werden die Buffets aufgebaut. Ein wichtiger Hinweis: Bitte geben sie die Speisen verzehrfertig mit und beschriften Sie alle Gefäße deutlich. Die Klassen können nur eigenes Geschirr (Teller + Becher) und Besteck verwenden. Dieses kann bereits bis zum 11.04.2025 mitgebracht und im Klassenraum aufbewahrt werden.
Der Fachunterricht laut Stundenplan beginnt dann im Laufe der 4. Stunde und endet zur regulären Zeit.

Tag des Buches
Am Freitag, den 25. April, findet in diesem Jahr auch wieder der „Tag des Buches“ statt. Dieser steht ganz im Zeichen des „Lesens, Zuhörens und Gestaltens“ als Gemeinschaftserlebnis. An diesem Tag nehmen die Schülerinnen und Schüler verschiedene Angebote wahr, die in drei Zeitschienen stattfinden. 
Für die Klassen 7 bis 11 endet der Tag nach dem gemeinsamen Aufräumen um 12:45 Uhr ohne Andacht. Die Klassen 4 bis 6 gehen ab 12:30 Uhr zum Mittagessen. Für die Klassen 1-3 findet das Mittagessen schon um 11:30 Uhr statt. Für die 4. Klassen beginnt die Hortzeit um 12:45 Uhr. Schülerinnen und Schüler der Klasse 5 und 6 können nach dem Aufräumen bzw. Mittagessen nach Hause gehen. Bis 14:00 Uhr gibt es auch die Ganztagsbetreuung. Ab Klasse 7 ist das Mittagsessen ab 13:00 Uhr möglich.

Eine besinnliche Karwoche und ein frohes Osterfest wünscht Ihnen
die erweiterte Leitungsrunde 
(Frau Voit, Frau Siebenhüner, Frau Görth, Frau Janke, Herr Schwabe und Frau Kusel)
